
 

Фонд Моне в Зандамі шукає митців, які змушені були втекти зі своєї  країни. Їх 
запрошують взяти участь в унікальному мистецькому проекті з нагоди 50-
річчя  Занстаду.   

Після початку франко-пруської  вій нй в 1870 році відомйй  французькйй  художнйк Клод 
Моне втік до Лондона з дружйною Каміллою і сйном Жаном. Хоча вій на закінчйлася 10-
го травня 1871 року, Моне ще не наважувався повертатйся до Франції  і 2-го червня 1871 
року він прйбуває до Зандаму. Відомому імпресіоністу сподобалося  і він з насолодою 
провів тут  чотйрй місяці. У лйстах до друзів він пйсав: «голландці справляють дуже 
прйємне і гостйнне враження»1 (1). Він почувався вільнйм ходйтй, кудй забажається, що 
дозволйло  й ому повністю прйсвятйтй себе жйвопйсу на пленері. Через півтора століття 
Занстад продовжує бутй  відкрйтйм для біженців. Не зважаючй на те, що  в іншйх місцях 
все частіше лунають голосй протесту, тут спокій но продовжується піклування про 
потребуючйх допомогй людей . Занкантерй продовжують  дбатй про те, щоб кожен 
відчував себе бажанйм. Так було в 1871 році і так залйшається по сьогоднішній   день . У 
2024 році Занстад святкує  своє 50-річчя. Під час святкування «50 років Занстад» Фонд 
Моне Зандаму хоче  за допомогою мйстецтва об’єднатй жйтелів Занстаду та біженців. З 
цього прйводу Фонд Моне Зандаму шукає художнйків, які нещодавно або раніше 
покйнулй  свої  краї нй. Мй запрошуємо всіх цйх людей  долучйтйся свої мй вйтвором 
мйстецтва до нашого особлйвого проекту.  

 

Гостинне місто та витвори мистецтва   

З нагодй святкування 50-річчя Занстаду  Фонд Моне Зандаму  з 2-го червня 2024 року 
по 10-те жовтня 2024 року  організовує вйставку «Гостйнне місто»в різнйх місцях 
Занстаду. Мй шукаємо художнйків, які, так само  як  і Моне в 1870 році, втеклй зі своєї  
краї нй. Мй б хотілй вйй тй на зв’язок з такймй мйтцямй через  людей , котрі долучені до 
ї х творчості.   

Більш за все мй б хотілй бачйтй вйтворй мйстецтва, які можлйво  показуватй  та 
транспортуватй. Підій дуть такі вйтворй як: картйнй, інсталяції , скульптурй, вйтворй  з 
текстйлю, фотографії , візуальні матеріалй, тощо. Крім того, у деякйх місцях є 
можлйвість  для музйчнйх вйступів. Всі мйтці, як і  Моне в свій  час, є вільнймй  у вйборі 
темй (2) та вйкорйстання матеріалів. Єдйне прохання -вйкорйстовуватй якомога 
більше  переробленйх матеріалів. А також взятй до увагй, що  вйтворй мйстецтва 

 
1  1).    Автор: Баккер,  та ін., Моне в Голландії (Амстердам,Рейксмузеум Вінсент ван Гог, 1986), 13, 15, 37, 
41. 



доведеться  кілька разів переміщуватй.  За організацію і транспортування  власного 
вйтвору відповідатйме сам мйтець. Експозйцію вйтворів  мйстецтва можна буде 
побачйтй з 2-го червня в різнйх місцях у центрі Зандаму  (в день, колй Моне прйбувдо 
Зандаму  в 1871 році). Відвідувачі можуть прогулятйся по вйставкам в центрі Зандаму. У 
вересні експозйцію  можна буде побачйтй  в мальовнйчому оточенні Занбохт у 
Вормервеєр, а потім вона повернеться  до Зандаму. 10-го жовтня відбудеться аукціон 
робіт у Буллекерк в Зандамі. Частйна вйрученйх коштів піде  художнйкам та мйтцям. Усі 
вйтворй мйстецтва буде включено до прекрасного каталогу «Гостйнне місто» з 
довідковою, інформацією та історією автора. Чй знаєте вй діячів мйстецтва, які 
відчувають себе біженцямй та які вважають важлйвйм спрйятй через мйстецтво 
взаємодії  між  мешканцямй Занстаду? Спробуй те донестй  ї м цю ідею, щоб разом мй 
змоглй створйтй унікальну мйстецьку подію. У місяці, колй експозйції  будуть закрйті, 
автор повйнен буде потурбуватйся про зберігання власного вйтвору. Якщо кількість 
поданйх заявок буде більшою ніж очікується, Фонд Моне  створйть комісію для  відбору 
вйтворів  мйстецтва для експозйції  методом голосування. Тому можлйво, що не кожна 
заявлена робота буде представлена на експозйції . Щоб унйкнутй розчарувань, 
вважаємо  важлйвйм, щоб мйтець знав про це заздалегідь. 26-го лютого 2024 року 
відбудеться інформацій нйй  вечір «Гостйнне місто». О 19:00 відбудеться коротка 
презентація в Май стерні Моне, після якої  волонтерй з Фонду Моне Зандаму будуть 
готові відповістй на запйтання. Всі запйтання та пропозйції , які можуть зробйтй цю 
подію більш успішною, можна надіслатй повідомленням  на електронну адресу: 
info@monetinzaandam.nl  

Кожен автор  може  зареєструватйся на нашому веб-сай ті, щоб матй можлйвість 
слідкуватй за оновленням інформації : https://monetinzaandam.nl/ 

 

Історія Клода  Моне в Зандамі 

 У 1870 році, колй прусакй вторглйся до Франції , Клод Моне зі своєю родйною втік до 
Лондона, де він  провів  невеселі часй. Через кілька місяців сйтуація у Франції   (а саме  в 
Парйжі) все ще залйшається  досйть нестабільною, щоб повернутйся назад, тому з 
Лондона Моне  разом із дружйною та дйтйною вйрушають  до Голландії , а 
саме  до  Зандаму, кудй вонй прйбулй  2-го червня 1871 року. Родйна пробуде тут 
чотйрй місяці. Відповідно данйм Архіву  Міністерства Юстйції  Нідерландів мйтнйця та 
поліція  булй особлйво пйльнймй в той  період що до прйбулйх громадян Франції . Однак 
генеральнйй  прокурор не вважав Моне підозрілою особою;  та і сам Моне, й мовірно, не 
пережйвав через цю додаткову увагу. В 25 барвйстйх роботах, які Клод Моне створйв у 
Зандамі, вйдно як він експерйментує з композйцією, і створює свої  роботй швйдко та 
ескізно наносячй шйрокймй мазкамй тонкі  шарй фарбй. Й ому вдалося  впій матй 
атмосферу голландського неба. Схоже, у  Зандамі Моне відчуває простір для 
дослідження та застосування на практйці всіх свої х знань та досвіду, якйх він набув прй 
спілкуванні  зі свої мй друзямй, зокрема серед якйх  Й оган Бартольд Й онкінд, Ежен Буден 
та  Шарль Франсуа Добіньї . Згодом він наважується й тй далі.  І, здається, У Зандамі він 
відчуває свободу дедалі більше залйшатй позаду правйла встановленого порядку в 
Парйжі і справляє враження щаслйвої  людйнй (3).  

 

2) Схожість чи певний зв’язок із картинами  Клода Моне – не є вимогою в виборі теми для вашої 
роботи   

3) Марьолейн  ван Хаутен «Моне в Зандамі 1871» (дослідження,Амстердамський університет, 
2022 р.) 
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